
  

VERBALE DEL 17 MAGGIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 17 del mese di Maggio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 
Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 
del Presidente Greco prot. 644417 del 30/04/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  
Presiede la seduta il Presidente Greco.  

Alle ore 10:05 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Marchese, Orilia, 

Savoca, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Scarlata e il consigliere Viscuso. Verificata 
la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza:  

nota pervenuta dal Presidente Coop. Terradamare avente per oggetto: Urgente manutenzione fari Amg Notte 
dei Musei del 18 maggio – Vicolo Chiazzese (Brancaccio); 

nota pervenuta da Antonino Raccuglia avente per oggetto: Richiesta inserimento strada con nome Vicolo 
Palma nell’elenco delle strade inserite nel piano di spazzamento; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica in merito richiesta 
intervento straordinario urgente per servizio di diserbo e pulizia su aiuole ed aree cercinate in viale Amedeo 
D’Aosta; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica richiesta rimozione 
albero pericolante plesso “Sacco e Vanzetti”; 

nota pervenuta dall’Area della Cittadinanza Solidale – Settore Servizi Socio-Assistenziali avente per 
oggetto: Invito a partecipare al Convegno “Io Respiro”, 20 Maggio 2019; 

nota pervenuta dalla Segreteria Assessore alla Cittadinanza Solidale avente per oggetto: COREIS Tappe su 
Palermo 114 pizzaedolci; 

nota pervenuta dall’Azienda Rap avente per oggetto: Degrado, sporcizia e inciviltà dopo i mercatini rionali 
del lunedì nella zona “Piazza Grandi e via Pecori Giraldi” – Richiesta intervento. 

Si affronta la tematica inerente gli incontri che si terranno in aula giorno 27 e giorno 28 c.m. Si apre la 
discussione generale e il Presidente dà le direttive su come affrontare questi incontri dove saranno presenti 
gli ospiti. 

Durante la discussione alle ore 10:25 entrano i consiglieri Guaresi e Scarlata. Il consigliere Viscuso 

entra alle ore 10:30. 

Il consigliere Tusa fa presente che il sito Unesco del Ponte Ammiraglio è stracolmo di rifiuti sebbene lo 
abbia segnalato. Spera che quando verranno gli assessori in aula si possano risolvere tutte queste criticità. 

Il consigliere Guaresi informa che per la terza volta spazzerà alcune vie della nostra circoscrizione a ridosso 
dei paesi limitrofi in quanto i loro cittadini gettano i loro rifiuti nel nostro territorio. Tiene a precisare che la 
sua scesa in campo non è contro l’amministrazione ma contro i cittadini incivili non solo dei paesi limitrofi 
ma anche di Palermo, che non hanno rispetto e sporcano la città che appartiene a tutti. 

Il vice Presidente Savoca in merito a quanto espresso dal consigliere Guaresi ritiene che è un fallimento 
dell’Amministrazione che non mantiene le strade pulite, non effettua più controlli e non sanziona gli incivili. 
Occorre far rispettare le regole e portare avanti la legalità. Cita ad esempio che gli operai addetti alla pulizia 
dei cestini lungo la costa sono stati spostati alla Zisa per effettuare un servizio di pulizia straordinaria. È 
increscioso che i cittadini che passeggiano sul lungomare devono vedere i cestini stracolmi e non poterli 
neppure utilizzare. Chiede al Presidente di attivarsi e risolvere questo inconveniente. 

Anche il consigliere Scarlata ritiene che quanto espresso dal consigliere Guaresi sia da imputare al 
fallimento dell’amministrazione. Basti pensare che il piano che ha fatto il Comune è un fallimento. È 
iniziato la differenziata nel centro storico, ma l’amministrazione doveva fare partire la differenziata nelle 
periferie per evitare che i paesi limitrofi confluiscono i loro rifiuti. È inconcepibile anche che non viene 
rispettato il piano spazzamento. Alcune vie vengono spazzate periodicamente mentre altre non vedono un 
operatore ecologico da tanto tempo. È vero che i cittadini sono incivili ma mancano le regole. 

 



 

 

Il Presidente Greco riconosce che 130 operatori sono pochi per pulire una grande città come Palermo, inoltre 
è sbagliato che si pulisce solo quando c’è un evento speciale e personaggi illustri, la città deve essere pulita 
sempre e ci vogliono più controlli e sanzionare gli incivili. 

Anche il consigliere Viscuso e il vice Presidente Savoca si trovano d’accordo con chi li ha preceduto 
occorre sanzionare gli incivili e fare rispettare le regole. Occorre portare avanti la legalità. 

Alle ore 11:00 escono i consiglieri Guaresi e Marchese. 

Terminata la discussione il Presidente Greco propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Savoca, Serio e 
Viscuso e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. 676999 del 13 Maggio 2019 e il 
consiglio approva. Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Rinnovamento e manutenzione delle 

panchine e dei cestini in Costa Sud e lo stesso consigliere la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:10. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Guaresi e Marchese. 

Alle ore 11:15 il Presidente chiude la seduta. 
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